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Russie
Question écrite n° 33702

Texte de la question

M. Jacques Blanc attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de l'industrie sur les vives
inquiétudes manifestées par les porteurs de titres russes, au regard des délais que semble prendre leur
indemnisation, faisant fi du calendrier arrêté par le Gouvernement : ce calendrier prévoyait, en effet, le paiement
d'un premier acompte avant la fin de l'année 1999, puisque l'Etat russe a déjà versé une première provision.
C'est pourquoi, il lui demande de faire toute la clarté sur les chiffres du recensement des porteurs et de lui
préciser quelles dispositions il entend prendre pour favoriser un règlement rapide de ce dossier, notamment en
déposant prochainement devant le Parlement un projet de loi d'indemnisation.

Texte de la réponse

Les délais nécessaires à l'établissement des chiffres définitifs et l'écart entre les données communiquées en
février, puis en juillet tiennent : à l'importance de l'opération, dans la mesure où 9 millions de titres relevant de
plus de 4 000 catégories différentes ont été recensés ; au pourcentage élevé de dépôts intervenus dans les
dernières semaines du recensement, ce qui a contraint les comptables du Trésor à délivrer des bordereaux
provisoires, non centralisés dans les chiffres annoncés au mois de février, et à procéder aux saisies définitives
ultérieurement ; à la nécessité de reconnaître et codifier un nombre élevé de valeurs en cours de recensement.
En effet, dès lors qu'une déclaration comporte un titre inconnu, elle ne peut être validée et centralisée. Or, le
processus de codification est minutieux et long. Dès que les derniers contrôles indispensables pour garantir la
sécurité des opérations et préserver les intérêts des porteurs auront été réalisés, les chiffres définitifs seront
communiqués. S'agissant de l'indemnisation, dans les prochaines semaines, M. Jean-Claude Paye, conseiller
d'Etat, remettra au Gouvernement un rapport et des propositions concernant les modalités d'indemnisation des
porteurs de titres d'emprunts russes. Ce rapport servira de base à un projet de loi qui sera soumis au Parlement
dans les meilleurs délais. Une fois que la loi aura été votée et promulguée et que l'indemnisation des porteurs
aura été effective, la France considérera le contentieux comme clos, suite aux accords franco-russes des 26
novembre 1996 et 27 juin 1997 qui ont été approuvés par le Parlement. Les sommes correspondant aux six
premiers versements effectués par la Russie ont été affectées à un compte spécial du Trésor. Ces sommes
porteront intérêt.
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